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平成平成平成平成２２２２２２２２年年年年２２２２月定例月定例月定例月定例教育委員会会議録教育委員会会議録教育委員会会議録教育委員会会議録    

 

平成２２年度塩尻市教育委員会１月定例教育委員会が、平成２２年２月１９日、午後１時３０分、

塩尻総合文化センター、１０２・１０３会議室に招集された。 

 

会 議 日 程 

１ 開 会 

 

２ 前回会議録の承認 

 

３ 教育長報告 

報告第１号  主な行事等報告について 

報告第２号  ３月の行事予定等について 

報告第３号  後援・共催について 

 

４ 議 事 

 

５ その他 

  その他第１号  教育委員会関連例規改正（案）について 

  その他第２号  平成２１年度教育委員会関係補正予算（案）について 

  その他第３号  平成２２年度教育委員会関係予算（案）について 

  その他第４号  平成２２年度教育委員会関係行事予定（案）について 

 

６ 閉 会 

 

○ 出席委員 

委員長 百 瀬 哲 夫  職務代理者 丸 山 典 子 

委 員 

教育長 

田 中 佳 子 

御 子 柴 英 文 

   

     

○  欠席委員 

    委  員    村   田   茂   之 

 

○ 説明のため出席した者  

こども教育部長 平 間 正 治  こども教育部次長 

（教育総務課長） 

加 藤  廣 

こども課長 小 島 賢 司  家庭教育室長 小 澤 和 江 

生涯学習部長 

 

生涯学習部次長 

(平出博物館館長) 

芸術文化担当課長 

男女共同参画課長 

大 和 清 志 

 

小 林 康 男 

 

平 林 雄 次 

畠 山  伸 

 生涯学習部次長 

（社会教育課長） 

文化財担当課長 

 

スポーツ振興課長 

人権推進室長 

白 木  進 

 

（ 欠 席 ） 

 

青 木 隆 之 

小 穴 利 美 
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市民交流センター長 

 

総務課長 

こども応援係長 

 

田 中 速 人 

 

（ 欠 席 ） 

上 條 吉 直 

 

市民交流センター 

次長（図書館長） 

市民活動支援課長 

 

内 野 安 彦 

 

（ 欠 席 ） 

 

○ 事務局出席者 

教育企画係長 青 木  正 典    
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１１１１    開会開会開会開会    

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 それでは、定刻になりましたので２月の定例教育委員会をただいまから始めます。村田

委員から欠席するという連絡を受けておりますので御承知いただきたいと思います。 

それでは、次第に従いまして、２番、前回会議録の承認、お願いいたします。事務局から。 

 

２２２２    前回会議録前回会議録前回会議録前回会議録のののの承認承認承認承認についてについてについてについて    

青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長 前回１月定例会の議事録につきましては、すでに御確認をいただいておりますの

で、本日、定例会終了後に御署名をいただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 委員の皆さん、よろしゅうございますか。それでは、そのようにお願いいたします。 

 

３３３３    教育長報告教育長報告教育長報告教育長報告    

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ３番、教育長報告に入ります。教育長からお願いいたします。 

御子柴御子柴御子柴御子柴教育長教育長教育長教育長 お願いします。お忙しい時ですけれども、よろしくお願いいたします。ここのところ

へ来てマスコミ等の報道でも御存じかと思いますが、１７日に新年度予算の記者発表がございまし

た。それから、昨日１８日ですが、臨時議会で補正予算を認めていただきました。また、午後は全

員協議会があり、教育委員会関係では、特に元気っ子育成支援プラン後期計画の協議をしていただ

いたり、また、図書館の移転計画等も出ております。予算の記者発表については、翌日、マスコミ

等に出ましたが、今日、その内容についてご説明、ご協議等をしていただきたいと思いますのでよ

ろしくお願いいたします。ただ、マスコミの見出しを見ますと教育・農業再生に重点とか、あるい

は税収は減でも積極型で子どもの医療費無料化というような話が出ておりました。特に教育関係へ

の意識は高いし、責任感をひしひしと感じております。よろしくお願いしたいと思います。 

また、昨日の全協でも子育てだとか、あるいは保育への関心等についても非常に高いし、かなり

細かい点にまでわたって議員さん方の質問等もあったと感じております。 

また、ここへ来て生涯学習関係のほうで市重伝建審議会ですとか、楢川地区文化施設協議会等が

続いております。 

  並行して私は、評価シートというものがあるので、校長面接を今週、来週とやらせていただいて

いるわけですが、その言葉の端々には人的配置がほしいという言葉が出てきております。そうは言

っても湧いて出てくるものではないという話で、工夫をしながらいい学校運営をしていただきたい

というお話をしております。次年度への課題、抱負等についても話を聞いているところであります。 

また、子どもたちの生活の中では前期試験が終わりまして、新聞等にも出ているわけですけれど

も県、市とも合格率を平均すると５０％というのが最近の大体の傾向かと思っております。ただ、

学校にいた時に早々と合格して進路が決まる子どもと、これから試験を迎える非常に厳しい緊張感

を持っている子どもと同じ教室の席が隣同士にいたりするわけです。その時に、私はいつも受かっ

た者には「絶対に甘いムードを醸し出すな」と諭してきました。それが全体の学級の甘い雰囲気に

なって、芋づる式にうまくいかないことがあるという話もよくしてきました。２月、３月は我々も

こういう緊張感を持って仕事をする時期かと思っております。前にも少しほかのところでお話しま

したが、子どもたちには、こういう非常に緊張感が高まっている中で、それを乗り越えて夢に向か

って進んで行ってほしいと感じております。 

いよいよ来週２４日から３月１９日まで３月議会ということでございますが、よろしくお願いし

たいと思います。以上でございます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ありがとうございました。 
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○○○○報告第報告第報告第報告第１１１１号号号号    主主主主なななな行事等報告行事等報告行事等報告行事等報告についてについてについてについて 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 それでは、報告第１号、主な行事等報告について。議案をいただいてありますので、生

涯学習部関係、それから市民交流センターの関係とありますが、質問等がありましたらお願いいた

します。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 図書館感謝祭についてお伺いしたいのですが、初めてえんぱーくらぶが企画段階から

加わって行われたということで、私も拝見しなくて大変申し訳なかったですが、具体的にどのよう

なところで顕著な発展というか、率直に順調に進みつつあるかとか、その辺の様子をお伺いしたい

かなと思いまして、どちらからでも構いませんが。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 お願いいたします。 

内野内野内野内野市民交流市民交流市民交流市民交流センターセンターセンターセンター次長次長次長次長（（（（図書図書図書図書館長館長館長館長）））） ここにも書かせていただきましたように、今回の企画段階

からえんぱーくらぶの、特に図書館グループのメンバーの方々を中心に御意見等を頂戴しながら、

今回のイベントの開催となりました。従来、秋に行っていました図書館祭の中では、どうしても前

例踏襲的なイベントになっておりましたけれども、今回、市民の方々の思いというものを形にして

いくと、こういうふうにいろいろなイベントというものが形になるのかなということで、具体的に

は、例えば図書館の歴史パネルですね、総文ができる前の一連の図書館の写真から建築中、そして

また一時期仮住まいをしていた時の写真ですとか、それから、会員の皆さま方の総文の中に図書館

ができた当時の前後した年度での、例えば出版された本ですとか、そういったいろいろな意味で、

なかなか図書館員では気がつかなかったような視点で、市民目線でこのようなことができたという

ことには、大変、私自身も仲間として加わらさせていただいて感動を覚えました。また、今回、図

書館の主催とはなっておりますけれども、かなりコアな部分で一緒に市民の方々の熱心な活動とい

うものが形になっておりますので、ある意味、感謝祭の言葉を生む時に、図書館は市民に感謝、利

用者は図書館に感謝をしたいという思いがあったものですから、そういった融合した形として極め

て意義あるイベントになったかなと思っております。終わってしまったのですけれども、実は、昨

日、ＡＢＮの夕方のニュースステーションで４分くらいですか、古本市とえんぱーくＢＯＸをメイ

ンにオンエアをされました。以上でございます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ありがとうございました。よろしゅうございますか。ほかに。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 図書館感謝祭のことです。私は午後から参加させていただきました。イベント内容は、旧

図書館を惜しむ気持ちがすごく出ていまして、えんぱーくらぶの方々が随所にいらして、とても和

やかな親しみやすい雰囲気を醸し出していらっしゃって、すごくいいなと思ったのですけれども、

クイズのところで、図書館クイズを解答するお部屋がありました。そのお部屋にはヒントとなる本

がいくつか置いてくださってあって、それを見ながら解答するのですけれども、ちょっと私がどう

かなと思いましたのは、その答えとなる本の上に解答用紙を置いて、本を見て解答されている親子

の方がいらっしゃいました。そこに居合わせたえんぱーくらぶの方々は、そのことに対して何と言

いますか、注意していただければよかったのかなあと思うのですけれども、やはりそこが、市民の

方が市民の方に対して何かしら諭すと言いますか、「本の上で何かを書くのはよくないよ」という

ことを伝えたりするのは、難しいと感じました。自分の身で振り返ってみましても、そこで「それ

はいけないよ」ということを言えなかったものですから、やはり、えんぱーくらぶの方とかボラン

ティアの方と市民とのそのような関係性もまた、そういうような場面においては、今後、検討して

いくことなのかなと思いました。自分自身もそこで何も言えなかったことに関連しまして、そのよ

うな感想をもちました。以上です。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ありがとうございました。ほかには、いかがですか。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 キンボール交流大会ですが、ニュースポーツはいろいろあるかと思いますが、キンボ
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ールというものは、各小学校に普及活動を行ってきて、今、こうなっているということですか。な

かなか普及のあり方が難しいとありますけれども、その要因は例えばボールの購入費というもので

すか、それから他にもフラバールバレーとかいろいろありますよね。そうすると消耗とか使い勝手

とか、そういうようなことを考えると、キンボールはどんな利点で何を重点的に、また対象を子供

たちからというか、それとも、もう体が動きにくくなってきた年配の方々を中心にとか、どの辺を

視点にして、これの普及を進めているところでしょうか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 その点について、お願いいたします。 

青木青木青木青木スポーツスポーツスポーツスポーツ振興課長振興課長振興課長振興課長    高齢者もできるのですが、高齢の方で、今、実際やっている方は少ないです。

この間の大会でもシニアという４０歳以上のグループは３チームだけでしたので、主に小中学生を

中心にという形で、今、普及していますけれども。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですか。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 これからも、では普及は続けて小学校へ行くとか、つまり若い子達を中心に進めてい

くことですね。ニュースポーツはキンボールだけではないと思うのですけれども、いわゆるその方

向性というのは何かなと、現状は大会があるくらいなのでどうなのかなと思ったのですが。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 その点について。 

青木青木青木青木スポーツスポーツスポーツスポーツ振興課長振興課長振興課長振興課長 各学校にはお配りして普及をしているところですので、ただ、それがまだ偏

って出てきているという部分もありますので、全体を通して今後も普及は続けていきたいと思って

います。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですか。ほかに。ありませんか。 

 ないようですので次へまいります。 

 

○○○○報告第報告第報告第報告第２２２２号号号号    ３３３３月月月月のののの行事予定等行事予定等行事予定等行事予定等についてについてについてについて    

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 報告第２号、３月の行事予定等について。資料のＮｏ．２ですね。これについてはいか

がでしょうか。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長）））） 一点訂正ですが、申し訳ございません、お願いします。ち

ょうど１７日に市議会本会議という記載がございますけれども、現在の状況だと１９日に変更にな

るということですので御了解をいただきたいと思います。よろしくお願いします。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 １７日が１９日に変更ですね。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長）））） はい。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 委員の皆さん、いかがですか。よろしいですか。 

  それでは、３月の定例会だけ確認をしておきますが、２６日金曜日ということでありますが、１

３時半からよろしいですね。 

  それとあと３１日の一番最後の日ですね、今年度の退任校長辞令交付式ですね。これは、全員と

いうことですのでよろしくお願いいたします。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長）））） 卒業式もございます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 あと小学校、中学校の卒業式がございますね。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長）））） 後日、割り振りさせていただきますのでよろしくお願いし

ます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 では、また後ほど割り振りをお願いいたします。 

よろしいですか。では次へまいります。 

 

○○○○報告第報告第報告第報告第３３３３号号号号    後援後援後援後援・・・・共催共催共催共催についてについてについてについて    
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百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 報告第３号、後援・共催について。４、５ページでありますが、これについては質疑等

ありましたらお願いします。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 受付番号３２番のインターネット安全教室ですが、この対象は保健福祉センターでや

るのですが、どこ向けですか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 その辺について。 

青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長 申し訳ありません。もう一度お願いしてもよろしいでしょうか。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 すみません、３２番受付のインターネット安全教室ですが、これは対象というのです

か、学校とかいろいろあるかと思うのですけれども、どこに向けて広くお願いをすることになって

いるものですか。それとも全く市のほうは関係なくてということですか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 お願いします。 

青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長 こちらのインターネット安全教室についてでございますが、こちらにつきまして

は、主催がＮＰＯ法人日本ネットワークセキュリティ協会ということで、その下にありますけれど

グループＨＩＹＯＫＯさんが共催で進めていただいているインターネット安全教室ということで

す。特に対象ということは、子どもさんとか大人とかそういう区切りはございませんで、広く一般

の方々に受けていただきたいということで開かれる教室でございますのでお願いしたいと思いま

す。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 わかりました。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですか。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 はい。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ほかにありますか。 

  私はあまりこのところで発言したことはありませんが、３３番、受付番号ですけれども、志学館

高校の総合研究発表会というものを教育委員会で毎年講評をしてほしいというようなことで、私が

まいりまして高校生の発表を午後半日見たり聞いたりさせていただきました。なかなかしっかりし

た発表で、そうしたら私のコメントの一部が信毎でしたか、信毎の記者の目にとまったか記事とし

て出していただいてありました。志学館高校は、フランスへのワイン研修ですね、これについては

塩尻市も若干後援をさせていただいているようです。そのようなことで、その点も塩尻市としても

ありがたいというようなことを少しコマーシャルではないですけれどしてまいりましたけれども、

皆さんも、よろしかったら来年行ってみると、レザンホールでやっています。ちょうどこの１月の

末頃ですね。 

  では、よろしいですか。それでは教育長報告を終わりまして、４番の議事は、本日はございませ

ん。 

 

５５５５    そのそのそのその他他他他    

        ○○○○そのそのそのその他第他第他第他第１１１１号号号号        教育委員会関連例規改正教育委員会関連例規改正教育委員会関連例規改正教育委員会関連例規改正（（（（案案案案））））についてについてについてについて    

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ５番、その他に行きます。その他第１号、教育委員会関連例規改正（案）についてとい

うことで資料６ページからになりますが、これは保育所の関係、それから要保護児童対策地域協議

会設置要綱の制定ということで、いずれもその関連した法改正等に伴うものということで、特に中

身はあまりないものかなと、このように受け止めております。特に説明していただくことはござい

ませんよね。もし何かございましたら。よろしいでしょうか。ということでお認めいただきたいと

思います。 

 

○○○○そのそのそのその他第他第他第他第２２２２号号号号    平成平成平成平成２１２１２１２１年度教育委員会関係補正予算年度教育委員会関係補正予算年度教育委員会関係補正予算年度教育委員会関係補正予算（（（（案案案案））））についてについてについてについて 
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百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 その他第２号でありますが、平成２１年度教育委員会関係補正予算（案）ということで

あります。これは、先ほど教育長から報告がありました昨日の臨時市議会で可決されたものであり

ます。少し変わっているところがありましたか。この案。 

平間平間平間平間こどもこどもこどもこども教育部長教育部長教育部長教育部長 ３月ですね。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 これは３月のもの、７号ですね。６号は、この前のやったものです。すみません、失礼

しました。今度３月の定例会に出る補正予算ということですね。これについても特に説明はないで

すね。ほとんどが減額補正ということだと思います。一部、増額の部分がありますが。委員の皆さ

んから何かございましたら。 

  私が一つ気づいたのは１２ページのミスプリかなと思ったのですが、１２ページ、歳入の３番の

補正は減額になっているのですけれど、内容のそこの記述が最後のところが増になっていますが、

補助金確定による増でいいのですか。 

青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長 申し訳ございません、これは確定による減でございます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 減ですよね。 

青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長 はい、申し訳ございません。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 それに伴ってですけれど１３ページの９番は、減ではなくて増ではないかと思うので

すが。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 そうですね。児童クラブの補助金。 

上條上條上條上條こどもこどもこどもこども応援係長応援係長応援係長応援係長 申し訳ございません、こちらも増ということでお願いします。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 そうですね。ほかはいかがですか。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 ８ページ４番の市立高校の市立は、私のほうの私立ということですか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 内容のほうが私立になっているのかな、科目のほうが市立になっている部分。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育教育教育教育総務課長総務課長総務課長総務課長）））） 申し訳ございません。大変お恥ずかしい話で申し訳ござい

ません。私立ということで御訂正をお願いしたいと思います。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 科目のほうが私ですね。ほかにいかがですか。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 １１ページの２７番のこども課のほうなのですが、初めてでよくわからなくて、また、変

な質問をしてしまうかもしれないのですが、内容のところで市外保育所入所児童委託料、給食調理

業務委託料等の事業精査及び事業費確定による減とあります。教えていただきたいのですが、保育

園の給食調理の業務委託について、委託にかわる時に、切りかえの時なのですけれども、保護者の

方より心配の声もあったかと思うのですが、委託料の精査をしたことによって、その事業者へ圧迫

というか、経費等圧迫があってそれに伴って園児の給食へ何かしわ寄せがいったりするというよう

なことは心配ですが、ということはどういった精査ですか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 お願いします。 

上條上條上條上條こどもこどもこどもこども応援係長応援係長応援係長応援係長 この精査というのは、入札の差金になりますので内容的には全く影響が出るこ

とはございません。ありがとうございます。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 ありがとうございます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 入札の差金ね。 

上條上條上條上條こどもこどもこどもこども応援係長応援係長応援係長応援係長 はい、そうです。 

平間平間平間平間こどもこどもこどもこども教育部長教育部長教育部長教育部長 事業精査とは言わない。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 精査とは言わないですか。 

上條上條上條上條こどもこどもこどもこども応援係長応援係長応援係長応援係長 全体の委託料もあわせた中で、精査という表現にさせていただきました。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 そういう表現になったと。 

上條上條上條上條こどもこどもこどもこども応援係長応援係長応援係長応援係長 はい。失礼しました。 
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百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 私もよくそういうことはわからないですけれど。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 すみません、申し訳ありません。 

  続きまして２８番なのですけれども、病児・病後児保育事業委託料についてです。見込み利用人

数の減少と補助基準額の改正による減ということになっています。８月の定例教委で平成２０年度

の決算で説明していただきました、病児・病後児保育事業のところで、１０月からの下半期のみの

件数で６５件の利用ということだったのですけれども、その見込みが平成２１年度も少なかったと

いうことでしょうか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 その点についてお願いします。 

上條上條上條上條こどもこどもこどもこども応援係長応援係長応援係長応援係長 申し訳ございません。一緒に書いてしまっているものでいけないのですが、ま

ず、見込み利用人数の減少というのは両方に共通しているので、こちらの育児支援推進事業の子育

て支援ショートステイ事業と病児・病後児保育事業の２つの事業をあわせた中で説明をさせていた

だいております。見込みの人数につきましては、いずれも前年度の見込みよりも少ない人数となっ

ております。ショートステイにつきましては延べ9人。それから病児・病後児については、延べ約

１１０人の利用があります。こちらの委託料につきましては、後段の補助基準額の改正による減と

いうことで病児・病後児の制度が変わりまして、それまで年間８４８万円の委託料を予定していた

のですが、それが制度の改正によりまして４８０万円に減額されたということに伴いまして、最終

的にこのような減額の補正をお願いしております。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですか。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 そうしますと、利用見込みに対して、利用者が極端に少なかったということではないとい

うことでよろしいですか。 

上條上條上條上條こどもこどもこどもこども応援係長応援係長応援係長応援係長 利用見込みに対する減少はあります。ただし、こちらの事業は、まず制度を整

えるというものですから、利用が何人だからどうのという、実績を増やすとか減らすというもので

はありませんのでよろしくお願いします。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 ８月の時にも質問をさせていただいたのですけれども、ニーズが高かったこともあって始

まった事業ということもあったと思うのですけれども、利用人数が少ないと、見込みより少なけれ

ば、病気になってお家の方が預け先に困るということがなかったという、それはそれでいいことで

しょうけれども、制度として認知があまりされていないということですと勿体無いかなと思います

けれども、その点はどうだったでしょうか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 その点についてはいかがでしょうか。 

上條上條上條上條こどもこどもこどもこども応援係長応援係長応援係長応援係長 申し訳ございませんが、ショートステイ、病児・病後児両方について御説明さ

せていただいたほうがよろしいでしょうか。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 はい。すみません。 

上條上條上條上條こどもこどもこどもこども応援係長応援係長応援係長応援係長 ショートステイ事業につきましては、利用の人数が少なかったというのは、ま

ず委員さんがおっしゃられましたように周知がされていない部分というのが１つあります。それと

施設の受け入れ、ショートステイ事業につきましては、松本の乳児院、それから松本の児童園、そ

れと木曽のねざめ学園の３カ所に委託をさせていただいておりますが、一番利用が多いのは、２歳

から小学校へあがるまでの２歳から５歳くらいのお子さんです。施設としては松本の児童園がメイ

ンになってまいります。松本の児童園の、今の受け入れ体制は、空いている部屋を、利用している

子どもと一緒にステイさせるという方式をとっていますが、そのような中でどうしても受け入れる

人数に限界があります。今年度、御承認いただいて補助金も出させていただきまして、このたび、

松本の児童園にショートステイ棟というショートステイ専用の施設が整備されました。これによっ

て、来年度からは、多くのお子さんを受け入れができる体制が整ってまいりましたので、あわせて
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ＰＲをしていきたいと思っております。 

  それから病児・病後児につきましては、桔梗ヶ原病院でキッズステーションという併設の保育施

設をつくっていただいております。そちらのほうの利用につきましては、本年度については、今の

ところ１１０件前後なのです。たぶん登録人数も少なかったということで、今回から新入園児に対

して全員に登録をするような方向で動いてきております。昨年、登録人数が約１００人だったので

すが、現在は７００人を超える登録人数となってきておりますので、周知も図りながら利用の改善

と言いますか、利用しやすい形に整えていきたいと思っております。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 ありがとうございました。    

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですか。ありがとうございました。ほかにありますか。    

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 それに伴って質問ですけれど、病児・病後児保育ですけれども、１日あたり最大キャ

パは何人くらいでしょうか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 お願いします。    

上條上條上條上條こどもこどもこどもこども応援係長応援係長応援係長応援係長 最大６人のお子さんをお預かりするようになっております。スタッフは３人と

なっています。    

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 先日テレビで、病時・病後時保育については全国的にも注目をされているけれども、

利用が月によってばらつきが非常にあるのでＮＰＯに委託をしていてもなかなか財政的にも難し

いということや、また補助金を減らされた、減額になったということで、なかなか行政も大変だと

言っていましたけれども、６人と言えば結構な人数だなと思いましたので安心いたしました。あり

がとうございました。    

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ほかにありますか。よろしいですか。 

  それでは、この補正予算については３月の定例会の議案と、こういうことになろうかということ

でありますので、御承知おきいただきたいと思います。 

 

○○○○そのそのそのその他第他第他第他第３３３３号号号号    平成平成平成平成２２２２２２２２年度教育委員会関係予算年度教育委員会関係予算年度教育委員会関係予算年度教育委員会関係予算（（（（案案案案））））についてについてについてについて 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 次のその他第３号ですね。平成２２年度教育委員会関係予算（案）について、１９ペー

ジからということになります。あらましをこども教育部長から。 

平間平間平間平間こどもこどもこどもこども教育部長教育部長教育部長教育部長 個々にこの教育委員会の関係の御説明の前に、本日資料をお渡ししてあります

市全体の予算の概要、塩尻市という１つのパイというか、財政の状況を確認していただいて、その

中で教育予算がどういう位置づけになっているかという御理解をいただきたいと思っています。ま

ず、資料、これは財政課のほうでまとめているものでありますけれども、１の国の地方財政対策の

状況等とありますけれども、御承知のとおりこれだけの不景気ですので、個人所得の大幅な減少で

すとか、企業収益が大きく悪化しているということでございまして、地方税の収入ですとか地方交

付税、これは国から地方へ交付されるものですが、これは所得、法人、酒税、国税３税とたばこ税

と消費税、この５つの、国が収入になったものの中から一定の割合を一定の計算式をもって計算し

て各市町村に交付するというものでありますが、その原資が大きく落ち込んでいるということです。

一方で社会補償関係経費、扶助費等の関係になりますけれども、これが非常に大きくふくらんでき

たり、また、公債費、借金ですね。借金の返済についてはこれが各市町村とも、国はもちろんそう

ですけれども、国で８００兆円ですか、地方もあわせるともう１，０００兆円近くになっているの

ではないかと言われていますけれども、非常に水準が高いということで、財源不足というのが過去

最大になってきているということであります。 

その中で２つ目の丸ですが、地方財政計画というのは、地方公共団体分のオールジャパンにした、

このまとめた財政計画というものがあるのですが、その中で、地方の財源不足というのは非常に著
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しいので、地方交付税を前年度に比べて１兆１，０００億円増額すると、これは国の方針です。地

方交付税の総額が１６兆９，０００円億円になって、対前年６．８％というような状況になってい

ます。だから交付税依存ということですね。税収が上がりませんから国からの交付税に頼るという

ような形になっております。 

それとまた、基本的に国の交付税の収入が少ないので必要分を賄えないわけです。だから、その

下にあるのが臨時財政対策債というものがありますけれども、これは、実質交付税のことです。た

だ、今、言ったようにお金がないので、地方でそれぞれ必要分を借金してちょうだいねと。その代

わりこれは、後々その償還、返済分については交付税でみますという制度のものでありますが、そ

れで賄いなさいと、こういうことを言っているわけです。 

２で市の基本的な考え方ですけれども、当然塩尻市でも交付税の増額が見込まれますけれども、

法人市民税、個人市民税とも大幅な減少となると。後ほど申し上げますが、そういう状況ですし、

一方では退職手当といいますか、退職者が大変多いわけですし、今、申し上げたとおり扶助費等が

大幅な伸びということで、市の段階では交付税に頼ると同時に基金ですね、いわゆる貯金ですね、

貯金を取り崩していかなければなければいけないような状況になっているということであります。 

また、特に平成２２年度は、総合計画の後期基本計画の初年度ということで非常に重要な年にな

ります。次のページになりますが、その３つを基本に予算の編成をしましたということでございま

して、重点事業について選択をして効率的な配分にしたということで、総合計画のその章ですね、

６章立てになっていますけれども、それに割り振った場合には、こういう予算づけがされています

というものです。 

それと②のほうの財政の健全性の堅持ということで「入りを量りて出ずるを制す」という言葉は

財政運営の基本ということでありますが、やりたいこと、歳出のほうを主体にして考えるのではな

くて、歳入がこれしかないからこれにあわせて予算編成をします、そういうベースでの予算編成に

したということで、内容はそこにある通りです。 

それと、財源の確保等にも大変留意したということでございまして、３ページのほうでは予算規

模がありますけれども、いわゆる一般会計が２６０億円で対前年９億８，０００万円、率にして３．

６％の減ということでございますし、あと特別会計が９つございますけれども、それぞれの内容は

そこにお示しをしてあるとおりです。また、その下に公営企業会計が４つございますけれども、そ

れについてもお示しをしてあるとおりで、一番下の行になりますけれども全体をまとめてみると４

１８億８，５００万円余の予算で対前年１０億円先の減、率にして２．４％の減、こういうことに

なっております。 

４ページのほうですけれども、一般会計の予算規模の推移を見てみますと、申し上げたとおり平

成２２年２６０億円で、前年に比べて９億８，０００万円の減で、これが２年ぶりの減で前年度を

下回る状況ということでございます。 

５ページのほうをご覧いただきたいと思いますが、歳入の費目別にそこにお示しをしてあります

けれども、申し上げているとおり市税は見込みが８９億円余でございまして、対前年約６億９，０

００万円、率にして７．２％の減という状況でございます。こうやって見ますと歳入のほうが軒並

み減になっています。市税の下にあります地方譲与税というものは、揮発油税とか、自動車重量税

というものがありますけれども、その一部を地方のほうへ回してもらえるもので、これだけは伸び

ていますけれども、あとは、景気の関係もありますが、利子割ですとか配当割、株式譲渡の関係の

うち、県に納入された税金のうちの一定割合が交付されるものも減ってきております。あと９番の

地方特例交付金というものは、何か似たような名前がたくさんありますけれども、これは平成１１

年に恒久減税をやっていますけれども、これは国の都合で減税をしたものですから、その影響分に
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ついて地方へ補填をしてくれるという、そういうものです。地方交付税は申し上げたとおりで、こ

れは大きく伸びていますが、同時に国の借金もふくらんでいると、こういう状況であります。あと

は、以下、見ていただくような状況であります。 

  ６ページのほうに税の内訳をまたさらにお示しをしてございますけれども、市民税では全体で８

億１，５００万円余の減ということで、個人が４億６，９００万円、法人では３億４，６００万円

余の対前年比減額という大変厳しい状況になっています。固定資産税は２．６％の増。あと軽自動

車税、たばこ税等々も若干の伸びを示していますが、鉱産税ですとか入湯税関係はあまり見込めな

いという部分です。  

７ページには、歳出の目的別にお示しをしたものがございまして、１０番に教育費がございます。

教育費は２９億７，３００万円余で対前年３億８，０００万円余、率にして１４．８％の増という

ことでございまして、これは、たまたま広丘小学校の体育館が４億２，９００万円ほどございます

し、鉱研工業の施設整備、仮称で校外学習センターの整備運営事業と言っていますが、これが２，

１００万円くらいございます。逆に大きなところでは広丘小学校の耐震ということで１億４，７０

０万円ほどは終わりましたので減になっているのですが、差し引きの大きいところではそのような

ところだと思います。予算全体に占める割合が平成２２年度は１１．４％になります、構成比です

ね。前年が９．６％でしたから１．８ポイントほどの伸びということになります。 

あと８ページですが、その歳出の見方というのは、目的別ともう１つには性質別というものがご

ざいまして、義務的経費と投資的経費とその他というものに分れるわけですが、義務的経費は人件

費、これは義務的に支払わなければならないものですので人件費と扶助費ですね。生活保護とかそ

ういった関係のもの、公債費は借金です。人件費は申し上げたとおり、退職者が大変ふえてきてい

ますので退職手当の増ということでありますし、主な要因はそういうことでありますし、扶助費は

子ども手当てが大きな額なものですから５２．４％というような非常に大幅な伸びになっています

が、これが国で言っている２万６，０００円の満杯でなくてもこれだけの伸びをしていますので、

国から財源は来ますけれども費目的には大きな伸びということです。 

投資的経費、これは建設事業費のことを言いますけれども、これは市民交流センターとか大きな

ところが収まってきていますので４１．６％の減というようなことを言っていますし、その他の経

費については、ご覧いただきますようにできるだけ物件費などにしても落そうと、要求の段階では

５％落しと言っても、最終的にはトータルすると０．３％の伸びになっていますけれども、毎年５％

減をやってきていますので、何十年とは言いませんが、相当やってきていますので、ほぼ限界に近

づいているのかなというような気もします。一応、こういう厳しい２６０億円の中で教育費が１１％

くらいを占めるという状況ですということでありますので、まず御承知おきをいただきたいと思い

ます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ありがとうございました。それでは、いただいてある資料の内容は見させていただいて

ありますので、それから、今までの特に大まかな概要については前の定例で済んでいますね。１２

月の時にお話しいただいてありますので、特にその時の話と趣が変わってきてこういう案になって

いるというようなことがなければ、御説明いただかなくて、委員からの質問にお答えをいただくと

いうことで進めたいと思います。よろしくお願いします。特に事務局から、この辺が変わってきて

いるよというような部分がありましたら。 

よろしいですか。それでは、委員の皆さんから、ありましたらお願いいたします。ページを追っ

ていっていただければ、ありがたいですが。はじめのほうから。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 今、御説明いただきましたが、２０ページの鉱研工業の校外学習センター整備運営事

業の中の鉱研工業の研修センターのリフォームですけれども、この金額というのはリフォーム代、
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それからもしかすると毎年借受けるということになると借家代というのですか、そういうものがか

かってくるものなら、これはどういうものなのですか。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長））））    増額の２，１５３万円というのは、工事費また人件費等々

全部ひっくるめになっております。内訳的には、まず年間１３０万円の賃貸料。これは固定資産税

相当額に近い部分でございます。これは年ということです。なおかつ、このうち約１，５００万円

が、しばらく使っていなかったということもございまして、どのくらい金額がかかるかわからない

ものですから最大数字を見させていただいて、内外装、また水道、また給湯等々含めて１，５００

万円余です。一般の運営経費については、人件費含めておおむね６００万円くらいの予算を取って

いると。ですから、今後改修が終われば、６００万円前後の定数字で動いていくと。それでなおか

つ、県外、また市内の子ども等々の宿泊、または、利用料、また、県外の皆さん、まだ金額は決ま

っておりませんけれども、いただくことによって、ほぼ、だいたい収支相整うくらいの数値を目指

していきたいというような感じでおります。次年度以降は、６００万円から７００万円の稼ぎで、

６００万円から７００万円の支出をしていくというような形の、行って来いくらいの数字になるの

かなというふうな想定をしております。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 人件費と、今お話がありましたけれども、建物はわかりましたが、どのような人数で

どのような形で運営をしていく予定でおられるのかと思いまして、お伺いしたいのですが。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長））））    １年目については、運営について、大変欲張って大風呂敷

を広げてもなかなか難しいだろうという部分を、私ども謙虚に思っております。また、地元から北

小野区、北小野振興会、勝弦区連名で、地元も最大限に協力しますと。と申しますのは、鉱研の研

修センターが当初できた時に、管理人さん等々いた方が、今その方は亡くなっているわけですが、

勝弦区の中から推薦をしてここの管理人に就任していただいたり、お母さん達がお手伝いに入ると

か、そういうことも実際に行ってきた施設でございます。こういう部分も含めたり、また塩嶺カン

トリーさんも最大限の御協力はしたいということもおっしゃっていただいておりまして、民の力を

最大限活用しながら、総スタッフとすれば、宿泊等の部分、ベッドメイキングから始まりまして、

お掃除からいろいろございますので、臨時また管理人含めて、おおむね３人ぐらいの予定で動けれ

ばということで考えております。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 そうしましたら、いわゆる施設として過大に期待をしまして、不登校児対策というと

ころにちょっと目がとまりますので、それに伴う専門スタッフとか、そういう方々を置いてという

ことではなくて、いわゆる宿泊施設としてというような、今のところはそういう扱いで解釈してよ

ろしいですか。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長））））    専門スタッフと申しますと、各学校で、例えば両小野中か

ら今お申し出があるのが、当初の学級づくりに規模的にはすこぶるいいということで、日数的には

まだ決まっておりませんけれども、クラス替え等があった、また新入生があった場合において、早

期に学級づくりをするために宿泊の中で体験をしたり、思いやりをもちながらやっていくことも、

この施設は有効だというようなこともお聞きしておりますし、学校でも方向付けをしていきたいと

いうことでお申し出をいただいております。それと、不登校対策等については、やはり朝早く起き

られないとか、早ね早おき朝ごはん・どくしょを含めて、やはり規範意識、または規律というもの

をできる限り子供たちに植え付けていくというような部分で、私どももそうですし、教育センター

のスタッフ、また特別支援の先生方の御協力もいただきながら、より良い形を今後、事務局として

は構築していきたいということを思っております。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、ありがとうございました。よろしいですか。 

  ほかにございますか。 
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丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 ２２ページですが、Ｑ－Ｕアンケートについてお伺いします。非常に効果のあるアン

ケートということについて、本等でも話題になりましたけれども、これを読みますと、１年生を対

象にというふうにあります。で、おおむね塩尻市の中学校は２年生でクラス替えをいたしますね。

そうすると、クラスの人間関係のようなものを構築していくのにとても有効だというこのアンケー

トですので、いつの時点でとか、また１回ではなくて何回か、その結果をもってまた先生が精査を

しながら、また研究をして計画をし直してつなげていくわけですので、幾度かアンケートをしなけ

ればいけないと思うのですが、この予算は、どのように組んであるものでしょうか。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長））））    Ｑ－Ｕアンケートは、今委員さん御指摘のように、やる気

のあるクラスをつくるためのアンケート、また、居心地の良いクラスにするためのアンケート、大

まかに２つの部分で構成されておるところでございます。現在は、ここに表示させていただいてお

りますとおり、今回については初年度であるということも含めて１回、一応クラス替えの前に、１

年生が終わって２年の時、クラス替えになりますね。１年生の時点、入学当時ではなくして、夏か

ら秋だとか、しばらく定着してから、クラス替えになる前に行ってはどうかというような、今基本

的な考え方をしておるところでございますけれども、これについては、一番効果があるところがど

こであるかというポイントというのが、ちょっと私ども事務局レベルでわかりませんので、また教

育長含め、学校、校長会を通じながら、一番良いポイントいうものを探していければと思っており

ますので、よろしくお願いします。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですか。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 私の知りうる限りでは、それを使いながら集団をつくっていくと大変効果的だと。グ

ラフを４象限に分けて、その子はその中をどういうふうに動いていくかをみるという。なので、ク

ラス替えをする前にやったとすると、その子がその集団でどの位置にいるかとわかったところで、

集団が変わってしまう。そうすると何の効果もないので、そうではなくて、できれば２年生に入っ

てから少し経って、夏前ぐらいにやって、秋ぐらいに、２カ月ぐらい経つとクラス作りの先生の努

力が報われるような結果が出てくるらしいので、そこでもう一回やってというようなことが。そう

すると、２年、３年といけるのかなと思いますが。そうなると今のお話と少し扱いが違うのかなと

も思いましたが、また研究いただきたいと思います。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 私も少し今の件で。具体的にそういう学校の校長先生、あるいは担当の先生と、その辺

の話はある程度はされてきているわけですか。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長））））    具体的に事細かに、いつ何日、どういうふうにやるという

ことでなくして、校長会を通じたりしながら、不登校をゼロにしようというぐらいの気構えでいこ

うと。教育長の声の中から、１つのアンケートの中で長野市も成果を上げているというような市外

の実績等を踏まえながら、今回このＱ－Ｕアンケートを踏み切っていこうということと、各学校の

不登校対策ということに活用していこうと。また、先生方の中には以前にこれを対応した先生もお

いでになって、これは良いよねというようなお言葉もいただいている中で、今回予算要求をさせて

いただき、なおかつ、今丸山委員さんが御指摘のように、１回だけでなくして、２回、３回という

部分でやっていくことがいいのではないかというふうな御指摘もいただいておりますので、今後、

実績を見ながら、消耗品的な要素でございますので、版権の問題もございますけれども一部抜粋し

てやれるのなら、少し改ざんしてみようかとか、そんな工夫もして、２年目以降は正式にやってい

くような方向も、ひとつの方法かなとも思っておりますし、若干言葉を変えてオリジナルにしてや

っていくという方法もございますし、少し手法を変えながら、より効果が上がる方向を考えていけ

ればと思っております。いずれにしても、委員長さんの御指摘のとおり、詳細な詰めまでは行って

はございませんけれども、意向的には、不登校対策に役に立つということの中で、校長先生方も御
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了解いただいているということでございます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 当面、１回分ということになりますか。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長））））    そうでございます。６６０人分ということで、今、検討し

ています。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ほかに、いいですか。 

田中田中田中田中委員委員委員委員 私もＱ－Ｕアンケートに関してですが、活用します時に、分析して出た結果をもとに担任

の先生と生徒さん個人個人と話し合う機会がもたれるかと思います。けれども、中学生ぐらいの歳

になってきますと、アンケートが実施されれば、面談等で話題にされる、または指導の参考にされ

るであろうことが予想できてしまいます。そこで、このアンケートで生徒さんたちが本当の気持ち

を表すかどうかということが気にかかってまいります。このＱ－Ｕアンケートは、信頼性のあるも

のというふうに伺っていますが、その点に関してはどうでしょうか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、お願いします。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長））））    一例を挙げさせていただいてお話ししたいと思いますけれ

ど、１つの設問の中で、学級内にはいろいろな活動やおしゃべりに誘ってくれる友人がいる、とい

う設問がございます。これに対して５段階ございます。とてもそう思うと、とてもよく当てはまる

とか、そういう人がたくさんいるというのが、５に当てはまってきます。少しそう思うという４の

回答ですね。時々ある、少し当てはまる、少しいる、というのが４なのです。なおかつ、３番の場

合には、どちらとも言えない、普通であると。２としては、あまりそう思わない、あまりない、あ

まり当てはまらない、あまりいない。１というものがありまして、全くそう思わない、要は誘って

くれる人がいないという部分ですね。全くいない、全く当てはまらない、全くいないとか。こうい

う抽象的な、ふわっとした心の中の断片をふわっと引き出すような設問事項になっております。よ

って、これについては、限りなく心の叫びというものが引き出せるのではないかと。また、今まで

の分析の中でもそういう効果が上がっているというようなお話も、他市町村からもお聞きしており

ますので、また保護者懇談、または逆に、多感な頃でございますので、親に言うことによって逆効

果が出てくるという部分もございますし、これは取り扱いについては慎重な取り扱いをしながら、

御理解いただける保護者というのは大変失礼なお話ですけれども、子どもに関心のある親御さんの

場合には、十分話して、家庭の中で、家庭と親と子の仲が上手にいっているかとか、そういう設問

の中から、実はね、というような引き出し。ストレートには使える部分と、使えない部分があるか

と思いますけれど、使える場合には慎重な取り扱いをしながら、学校の中でやっていただくことだ

と思います。 

田中田中田中田中委員委員委員委員 先ほど、効果があるのが２年生のクラス替え前後かという実施する時期についてのお話が

あったかと思いますが、保護者は替わらず、ずっと親は替わるということがないわけですが、替わ

る可能性がある担任の先生なのですけれども、もし相性が合わなかった場合に、当然個人面談等に

なりますと、アンケートをやった結果について先生が何かしら質問されるかと思うのですが、その

質問されること自体が嫌であったり、答えるのにあまり気が進まなかったりする状態ですと、当然

中学生はもうわかっていますので、先ほどお示しくださった設問を例にしますと、「そう思わない」

という２以下のところには丸をしないというような心配と言いますか、懸念される場合があるかな

と思ったのですが、その点に関しまして、担任の先生との相性によってそのような影響が出るとい

うことは想定されますでしょうか。 

加藤加藤加藤加藤こどもこどもこどもこども教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長））））    今御指摘のように、この今の見本の中では、１１番に、担

任の先生と上手くいっていると思う、というものがストレートにあります。この部分について、各

学校という部分でお任せしていきたいという部分もお話し合いしましたけれども、当市には教育セ
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ンターもございますし、来年度以降につきましては教育センターの先生方が各学校に入っていくと

いうような方法も、今検討中でございます。センターに行くだけではなくて各学校へお回りいただ

きながら、こういう部分のワンクッションを入れながら、御指導なり意見を、また支援をしていく

というような形で。なかなか担任の先生にもこれは苦しいアンケートになるわけであります。これ

をより良い方向に結びつけるために、ワンクッション入れたりしながら行っていきたいということ

で考えておりますので、よろしくお願いします。 

田中田中田中田中委員委員委員委員 はい、わかりました。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、ありがとうございました。よろしいですか。 

  ２３ページ、２４ページ、委員の皆さん、差し替えになっていますので、資料がお手元にあると

思いますが。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 緊縮財政の中で大幅減なのは仕方がないのですが、何カ所か気になるところについて

お伺いしたいと思います。２４ページですが、児童館・児童クラブの運営諸経費が１６４万６，０

００円減になっております。例えば、ＰＴＡの行政懇談会の折でも、なるべく児童館は３年生まで

とか、４年生までという年齢枠ではなくて、もっと大きな子どももというような要望が出たりいた

しますので、ここの減というのは運営に妨げになったりはしないのかどうか、少しお伺いしたいと

思いました。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、お願いします。 

小島小島小島小島こどもこどもこどもこども課長課長課長課長 ここで１６７万円余の減額をしているわけですけれども。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 差し替えになっています。 

小島小島小島小島こどもこどもこどもこども課長課長課長課長 主なところは、児童クラブのいわゆるパートの児童厚生員をお願いしていますけれ

ども、その児童厚生員の時間数の減です。減の実績は、平成２０年度の決算で実際にパートの人に

入っていただいた時間数。当然予算でございますので、現場に不具合が出ないように予算を付けて

おりますけれども、その実績に照らした額で減額にしているところが主なものですので、基本的に

は、運営に支障は全くないと考えております。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 ということは、実質、そんなに児童館を利用する子どもさんというのですか、人数に

応じてたぶんパートさんをお願いしていると思うのですが、あまり利用はなかったということにな

りますか。 

小島小島小島小島こどもこどもこどもこども課長課長課長課長 この賃金は児童クラブの賃金でございまして、したがって、放課後学童保育に係る

分です。今のお話のように、実際にその時の子どもの数も見ながらパートさんに入っていただきま

すので、要は設計して何月からいつまで毎日何時間で幾らというふうな積算をするところなのです

けれども、実際に通年ベースでこの時期に幾らになっているというのを押さえてやっていますので、

そういうところではかなり正確な積算、積み上げができたということで御理解いただいてよろしい

かと思います。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 はい、わかりました。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ほかに。どうぞ。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 それでは２５ページですが、ＣＡＰ研修をもう何年かやっておりますが、ＣＡＰ研修

について現場の声というのですか、受けた方のこれまでの成果、そういうものをお伺いして、もし

これがあまり効果がないのであれば、また別のものということもありますよね。ピアカウンセリン

グとか、そういうようなものもありますので、このＣＡＰ研修、非常に効果を上げているという一

例をほかの県で聞いたことがありますが、塩尻市ではどんな声が寄せられているかどうか、もしあ

れば、お伺いしたいと思いましたが。 

小澤家庭教育室長小澤家庭教育室長小澤家庭教育室長小澤家庭教育室長 ＣＡＰ研修についてでございますが、一番は、毎年親からの虐待を受けているお
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子さんが発見されております。それが一番の現実かと思います。あと、先生方、お子さん、保護者

からそれぞれ修了の後、お言葉をいただいておりますけれども、今のところ昨年は反対とか、そう

いう意見はありませんでした。平成２２年度につきましても、今週、お願いに学校へあがりました

けれども、もう小学校ではやるものとして考えていただいておりますので、ぜひ継続させていただ

きたいと思います。それと御意見につきましては事務所のほうにまとめたものがありますので、ま

たご覧いただければと思います。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 はい、ありがとうございました。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですか。ほかに。はい、どうぞ。 

田中田中田中田中委員委員委員委員 ２５ページのまなびサポート事業なのですけれども、先月のところで、特別支援教育の充

実を図るために特別支援講師をもう１人増やすように要求したところ、それが通らなかったという

ことなのですが、１１校配置になったということは、中学校も３校目を入れていただけることにな

ったというふうに考えてよろしいでしょうか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、その点、お願いします。 

小澤家庭教育室長小澤家庭教育室長小澤家庭教育室長小澤家庭教育室長 すみません、財政課のヒアリングの際には認めていただけませんでしたが、理事

者ヒアリングの際にお認めいただきまして、１人増員が可能となりましたので、中学校への配置を

進めさせていただきたいと思います。 

田中田中田中田中委員委員委員委員 ありがとうございました。ぜひにとお願いしたので、とてもよかったと思います。ありが

とうございます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 次、どうぞ。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 ２６ページですが、文化会館運営事業が３００万円ほど減額になっておりますが、全

体に対して結構大幅減のように思いますが、この辺については、減としても大丈夫な理由がござい

ますでしょうか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、お願いします。 

白木生涯学習部次長白木生涯学習部次長白木生涯学習部次長白木生涯学習部次長（（（（社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長）））） 文化会館は委託料で計算をしておりまして、予算編成方針の

中では経常経費、委託料を含めて全部５％カットということです。しかしながら、私ども、文化会

館の５％なんかは削り込んでございませんので。ほかに比べればこれでよろしいかと思います。文

化振興事業団のほうにもあらかじめ厳しい５％カットの大方針はあるけれども、うちはそこまでは

踏み込まないのでこの線で折り合いをつけていただけないかという話の中で出ておりますので。こ

れは、平成１８年から指定管理者制度をやりまして、それから毎年のように５％カットは出ている

中での動きでございます。十分やっていけるのではないかというふうに思います。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ありがとうございました。よろしいですか。次、どうぞ。 

田中田中田中田中委員委員委員委員 ３２ページのところなのですが、先ほどの平成２１年度補正予算のほうでもわからなかっ

たのですけれども、人権推進室で住宅新築資金等貸付事業というのは、どういった内容で人権推進

室でこの事業を行っているのでしょうか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、お願いいたします。 

小穴人権推進室長小穴人権推進室長小穴人権推進室長小穴人権推進室長 生活環境等の安定向上が阻害されている地域において、住宅の新築や改修あるい

は土地の取得をする者に対して、それらに要する資金を貸し付けているものでございます。 

田中田中田中田中委員委員委員委員 生活環境等の安定向上が阻害されていると言いますと、どういうものでしょうか。 

小穴人権推進室長小穴人権推進室長小穴人権推進室長小穴人権推進室長 貸付条例には同和地区と書いてあります。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですか。ほかに、どうぞ。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 質問ですが、３３ページの市民交流センター交流企画事業の中のひとり親家庭等の在

宅就業支援事業委託料というのがありまして、イメージからして市民交流センター交流企画事業の



 - 17 - 

中にこれが、ハローワークと組んでいることですか、これは。これは就労支援ですよね。それがこ

こに入っているのが、額も大きいですし、ここでいいのかなというか、わかりにくくないのかなと

いうように思いましたが、どうでしょうか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、その件についてお願いします。 

田中市民交流田中市民交流田中市民交流田中市民交流センターセンターセンターセンター長長長長 ごもっともな御指摘でございまして、ひとり親家庭につきましては、国の

安心子ども基金、国の１０分の１０事業です。２年間、来年、再来年度で３億２，０００万円ほど

の事業です。対象がどんなことかと言いますと、ひとり親、いわゆる母子家庭、父子家庭、それか

ら障害者、高齢者と、３段階が対象になっておりまして、その中から、自宅でＩＴ等を使って暮ら

しを立てていきたいという積極的な方、だいたいもう１２０人くらいは訓練をしながら、また、行

政もそうなのですが、民間からもそういう仕事を出していただいて、それが上手く回るような、そ

ういうシステムをということでございます。関係各課いろいろございますものですから、私どもの

ほうで音頭を取らせていただいて、庁内ではチームを組んで今研究をしております。主な内容は、

基礎研修を受けていただくと、だいたい月に５万円くらいをお支払いします。まずスキルを身に付

けていただいて、翌年についてはその応用編を、切り出した事業を実際に回るようにしながらやっ

てみなさいと、こういう事業でございますので、十分詰め切れていないところもございますが、趣

旨的にはそういうことでありまして、私どものほうで担当させていただいております。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですか。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 いわゆる機能融合を目指した事業運営の目玉ということにもなりますかね、そういう

点では。いろいろな企業が入ったりとか、それから、少し主観も入っていますけれど、図書館に情

報収集能力があったりとか、というものの、いわば。 

田中市民交流田中市民交流田中市民交流田中市民交流センターセンターセンターセンター長長長長 おっしゃるとおりです。今までは、行政と市民という話だったのですが、

行政と市民と企業、この３つを上手くまわそうという話でもありますので、我々が目指してきたと

ころのひとつの形かなと思っています。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 はい、わかりました。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、よろしいですか。次。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 ３４ページの市民活動支援課になるかと思うのですが、児童運営費で。３４ページで

す。右上に市民活動支援課という、管轄がそこになっていて、そこで児童運営費、子育て支援セン

ター事業が書かれていて、それは２３ページの育児支援推進事業からそちらのほうへ予算をもって

いって、それで融合というか、形になっていますか。そうすると、何かすごく交流センターがもの

すごく肥大化と言うか、わかっている人はいいのですけれども、交流センターってすごく予算がた

くさん取られていてというようなイメージが非常にあって、何か。このほうがいいのですかね。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 その点について、お願いいたします。 

田中市民交流田中市民交流田中市民交流田中市民交流センターセンターセンターセンター長長長長 昨年の１０月に、市民交流センターができたところから引っ張っている話

なのですが、市民交流センター自体が総務課と市民活動支援課とそれから図書館。ただ、子育て支

援センターは課ではないものですから、どこかの課のところへぶら下がると言いますか、言い方は

悪いのですが、そういう形が必要ですので、市民活動支援課の下にいわゆる幾つかのそういう形の

支援、市民活動もそうですし、子育ての支援だとか、そういう関係もございまして、こういう組織

になっています。市民交流センターをつくる時に、我々も併任辞令をいただいているところがござ

いまして、今までこども課のほうにあった子育て支援センターが、我々の市民活動支援課のほうに

ついたものですから、予算を少し分けさせていただいてこちらのほうで計上しているというのが、

ごく平たい説明でございます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいでしょうか。 
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丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 はい。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ほかに。はい、どうぞ。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 同じく３４ページの事業内容のところ、子育て支援センター事業の事業内容なのですが、

出前支援事業の新設ということで、支援センター利用困難家庭への出前ということなのですが、利

用困難というのはどのようなことを想定されていらっしゃいますか。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、お願いいたします。 

田中市民交流田中市民交流田中市民交流田中市民交流センターセンターセンターセンター長長長長 実は、支援センターを御利用いただくという家庭は、こう言ってはいけま

せんけれど、心配の度合いとすれば、まあ中程度ではないかと思っております。それを活用できな

い家庭が、かなり課題をもっているというのが今までの経験の中でございまして、我々もセンター

という建物で待っているのではなくて、必要な部分にこちらから出かけていって、よくアウトリー

チというようなお話になっているのですが、そのような動きも先進市ではあるということでござい

ますので、今回、新しい形でそれを予算要求させていただいたというような状況です。少し説明が

簡単で申し訳ありません。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですか。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 今後また、見学等させていただきたいと思いますが、よろしくお願いいたします。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ほかにありますか。はい、どうぞ。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務務務務代理代理代理代理 細かいことなのですが、２３ページの育児支援推進事業のあそびの広場というのは、

児童館と保育園が共同企画・開催、いわゆる赤ちゃんとお母さんが、空いている児童館とかそうい

うところに午前中に行ったりするものですね、このあそびの広場というのは。３４ページのつどい

の広場というのは、保育園で行われる未就園児の親子がというのだと解釈していたのですが、これ

は管轄が分かれている。管轄が分かれているのは、分けるというのですかその理由は。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、お願いします。 

小島小島小島小島こどもこどもこどもこども課長課長課長課長 基本的に今年度まででは、あそびの広場は保育園を会場に、つどいの広場は児童館

を会場にというふうな基本的なすみわけがございました。それで、あそびの広場は講座型で、内容

と、時間割、テーマが決まっております。ただ、つどいの広場はそういったことではなくて、どち

らかというと施設開放型、自由に来て、お友達と話したりお子さんと遊んだりしてくださいという

ふうなことをしていました。 

今回、支援センターがえんぱーくに入るということで、かなり活動も幅広くなってまいりますし、

そうしたつどいの広場部分とあそびの広場部分を、市民交流センターと私ども教育委員会ではあり

ますけれども、やはりタイアップしてやっていかなくてはいけない子育て支援の基本だと思うもの

ですから、センターのほうではあそびの広場についても十分支援していただきますし、私どもは保

育園を持っていますので、従来どおり保育園、さらには児童館等を活用しながら展開したいと、こ

のような考えで予算を補正させていただいたというふうなことでございます。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいでしょうか。 

丸山職丸山職丸山職丸山職務代理務代理務代理務代理 それぞれが効率的に、近いところがいいという場合もありますので、それは保育園を

解放したところで活動できるところは活動するし、また、交流センターを中心にという、両方とも

に同じようにということですね。はい、理解できました。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 よろしいですね。ほかはいかがでしょうか。よろしいですか。 

  それでは、ないようですので、これが３月の市議会定例会の議案ということで出るわけですね。 

 

○○○○そのそのそのその他第他第他第他第４４４４号号号号    平成平成平成平成２２２２２２２２年度教育委員会関係行事予定年度教育委員会関係行事予定年度教育委員会関係行事予定年度教育委員会関係行事予定（（（（案案案案））））についてについてについてについて    

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 それでは、その他第４号というのがあります。平成２２年度教育委員会関係行事予定
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（案）について。本日いただいた資料でありますが、これについては説明をしていただくことがご

ざいますか。 

加藤加藤加藤加藤こどこどこどこどもももも教育部次長教育部次長教育部次長教育部次長（（（（教育総務課長教育総務課長教育総務課長教育総務課長））））    特にございません。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 そうですか。大体、例年どおりですね。特に定例教委の関係は例年並みですね。金曜日

主体ということですね。木曜日のところもありますね。特に来年度は５０周年もないし通常ですね。

市民交流センター開館というようなことの中で、何か特別なことというのはありますか。それでは

少しお願いします。 

田中市民交流田中市民交流田中市民交流田中市民交流センターセンターセンターセンター長長長長 実は、市民交流センターなのですが、開館日のＸデーがまだ確定をしてお

りません。と申しますのは、工事のほうがまだこれからの降雪でありますとか、いろいろの調整の

関係もございまして、ちょっとまだ確定はしておりませんので、ここには載せさせていただいてお

りません。ただ、見込みとしましては、７月の末、ここを目安にオープンをしていきたいと考えて

おります。ただ、そのオープンも３階までのいわゆる市民交流センターという市の取得する部分で

すね。その部分について７月末までにという予定になっていますので、また４月の中に入ってくれ

ば、もう少しはっきりしてまいると思いますので、その時点でまた御案内したいと思います。今の

ところそのような日程で大変恐縮ですが、よろしくお願いします。 

百瀬委百瀬委百瀬委百瀬委員長員長員長員長 はい。ほかの部分は大体例年並みということですね。短歌フォーラムは確か１０月にな

っていましたね。曜日の関係と言うか、９月末ではなくて１０月ですね。 

白木生涯学習部次長白木生涯学習部次長白木生涯学習部次長白木生涯学習部次長（（（（社会教育課長社会教育課長社会教育課長社会教育課長）））） はい、短歌フォーラムは、先ほどの２６ページのところに短

歌フォーラム事業、説明を書かせていただきまして、その中では１０月２日、３日ということで載

せてございます。今回、３日の日曜日が通常の選評ですとか表彰式を行う予定になっております。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 みてある記は、その前の日になっているわけですね。 

白木生涯学習部次長白木生涯学習部次長白木生涯学習部次長白木生涯学習部次長（（（（社会教育課社会教育課社会教育課社会教育課長長長長）））） はい。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 今まで土曜日が本番だったのですよね。それが日曜日になったと、そういうことですね。

そんなところでしょうかね。 

青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長青木教育企画係長 一点、よろしくお願いいたします。こちらの日程についてでございますが、教育

委員会の日程については、一応原則金曜日ということで組まさせていただいてありますが、先ほど

もお話いただいたとおり、どうしても金曜日が都合の悪いところは、他の曜日に日をずらさせてい

ただいてあります。それから、日程の関係で、主に９月のところをごらんいただきたいと思うので

すが、実は来年度は市長選が９月に予定されておりますが、まだ日が確定してございません。一応、

議会のほうの日程も９月は二本立てで、要は、２日ほど市長選の候補日がございますのでどちらに

なるかによって二本立てで日程を組んでいただいております。ですので、これがもうしばらくしな

いとはっきりしませんし、あと、議会のほうの日程につきましても、３月に入りまして議会運営委

員会というものがございますのでそちらで議会のほうの日程も確定してまいります。ですのでその

日程も現段階のものということで、若干変わってくると思います。ですので、次回３月の定例教育

委員会でもう少しはっきりしたものを皆さんにお示しできると思っております。今日、お持ち帰り

いただいて内容を見ていただき、特に御都合の悪い日でありますとか、あと、公的にも御都合が悪

いというような日がございましたら、また御連絡をいただければと思います。そちらのほうも含め

まして、もう一度全体的な見直しを行ってお示しする予定でございますのでお願いしたいと思いま

す。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、ありがとうございました。そういうことでありますので、委員の皆さん、またお

持ち帰りいただいてゆっくり見ていただいて、今日のは中間報告と言いますか、見直していただく

と、そういうことでありますので、よろしくお願いいたします。 
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  それでは、本日予定の議題は以上でありますが、この際、委員の皆さんから何かございましたら。

はい、どうぞ。 

田中委員田中委員田中委員田中委員 平成２１年度の全国学力学習状況調査の結果の各小中学校の公表分が出ているそうでし

て、お借りしまして拝見いたしました。私がいつも気になっておりましたのは、生活習慣と学習に

関する質問調査です。悉皆調査ですので、個人個人の児童生徒の皆さんが、夢や希望をもっている

か、達成感を感じたことがあるかですとか、自己肯定感に関すること、挑戦する心をもっているか

どうか尋ねる質問内容があるのですが、それにどのように答えたかということが気になりまして、

そこを観点に拝見させていただきました。それぞれ各学校で調査結果の取り扱いが違います。国語

と数学・算数の得点に関連させ、そういった夢や希望や意欲があるほうが点数が高い等の観点で、

学力調査の結果の得点数の高さに関連して分析していらっしゃる学校と、自校の活動や取り組みの

効果で児童生徒の意欲が高い、達成感、成就感をもっている、自己肯定感が高いという結果が出て

いるというように分析されている学校とあり、各学校によって分析の方法、結果の受け止め方が違

うなという感想をもちました。以上です。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 はい、ありがとうございました。教育長さん、また校長会の中でもその辺のところは情

報交換というようなことを、学校でされているわけですよね。 

御子柴御子柴御子柴御子柴教育長教育長教育長教育長 はい。しておりますし、また今の御意見も伝えていきたいと思います。ほかの学校の

切り口というか、今後の参考に何とかしていっていただきたいと話していきたいと思います。 

百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長百瀬委員長 ほかに。よろしいですか。それでは、以上で２月定例教育委員会を終わりにしたいと思

います。どうもご苦労さまでございました。 

 

 

○○○○    午後午後午後午後２２２２時時時時５５５５５５５５分分分分にににに閉会閉会閉会閉会するするするする。。。。    

以上以上以上以上    

 



 - 21 - 

 

 

平成２２年  月  日 

 

    署  名 

 

 

 

委 員 長 

 

 

 

 

同職務代理者 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

記 録 職 員 

 

 

教 育 総 務 課 

教 育 企 画 係 長 

 

 

 


